



Орган Шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Главнокомандующему Юго-Западного направления маршалу тов. Тимошенко Командующему Южного фронта генерал-полковнику тов. Черевиченко

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

Москва, 29 ноября 1941 г.

И. СТАЛИН.

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад неожиданным налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бой на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части Южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонova, прорвав укрепления немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-востока в Ростов и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью разгромлена группа генерала Клейста в составе 14 и 16 танковых дивизий, 60 мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5-ти тысяч убитыми. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков—118, орудий—210, пулеметов—306, минометов—178, винтовок—4050, автомашин—871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать в разгаре наступления все трофеи.

Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37 армии во главе с генералом-майором тов. Лопатыным, которая собственно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За семь дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

Скудоумные фашистские фальшивомонетчики

Народная поговорка говорит: «Кого бог захочет наказать, того прежде всего лишит разума». Гитлеровцы, заправляющие фашистской пропагандой, потеряли всякие остатки чувства смешного. Фабрикуемые ими фальшивки прямо-таки поражают своей тупостью и скудоумием. Так после опубликования ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова «О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных», которая разоблачила перед всем миром злодеяния немецко-фашистских мерзавцев, гитлеровские преступники делают попытку уменьшить впечатление, которое произвел этот правдивый документ на международное общественное мнение. Выпугавшись гитлеровцы пытаются глупо и бездарно, как медвежье жужжание. На этот раз они не нашли ничего лучшего, как выпустить в качестве «опровергателя», якобы попавшего в плен к немцам «сына» Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова.

давшегo гестапо проходимца и жудика, фашистские дурачки объявили этого прохвоста сыном В. М. Молотова—Георгием Молотовым и разыграли следующий балаган. Этого проходимца прежде всего притащили к германским журналистам, перед которыми он и стал «опровергать» факты, изложенные в ноте В. М. Молотова, т. е. стал «доказывать», что черное есть белое и что гитлеровцы это не звери и людоеды, а кроткие агнцы.

Далее, этого гитлеровца выпустили по радио с безграмотной речью, которая находится явно не в ладах с русским языком. Так, например, вместо русского слова «железнодорожники», этот тип говорил «транспортовцы» и т. п.

Устраивая этот глупейший балаган, гитлеровские заправилы не учли, однако, того факта, что у В. М. Молотова сына нет и не бывало его.

До чего же туго приходится гитлеровской шайке, если она вынуждена прибегать к столь неуклюжему мошенничеству.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ДЕКАБРЯ)

В течение 1 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбили несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи.

За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

За 30 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 215 немецких танков, 6 бронемашин, 1400 автомашин с войсками и грузами, 34 полевых орудия и 20 минометов, 400 повозок с военным снаряжением, 5 автоцистерн с горючим, крупный склад горючего, истреблено и рассеяно более 3 полков вражеской пехоты.

Часть тов. Березина, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 2 танка, 18 бронемашин, 90 автомашин с военными грузами, три минометных батареи, несколько орудий и два больших обоза с боеприпасами. На поле боя осталось 1500 убитых немецких солдат и офицеров.

Бойцы части тов. Ларичева, действующей на одном из участков Западного фронта, за 8 дней боев отбили у немцев 15 населенных пунктов и захватили 3 исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеев.

Смелым налетом кавалеристы старшего лейтенанта Еременко захватили у противника 130 грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов.

Партизаны Тульской области успешно истребляют немецких солдат, уничтожают вооружение и транспорт фашистской армии. Партизанский отряд тов. Ч. миновал в одном селении 2 уцелевших дома. Ночью, когда немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожено 17 гитлеровцев. Объединенные партизанские отряды совершили в ночь под 20 ноября нападение на колонну немцев. Фашисты расположились на отдых, оставив у грузовых машин часовых. Партизаны бесшумно сняли часовых, перегрузили на сани 12 станковых пулеметов, 85 винтовок, 20 автоматов, ящик с пистолетами и много боеприпасов. Затем машины были облиты бензином и подожжены. Вы-

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“

(СТАЛИН.)

Переполах в стане гитлеровской банды

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполах в стане немецко-фашистской банды. Вся германская печать в течение нескольких дней описывала «Завоевание Ростова» войсками генерала Клейста и якобы уничтожение советских войск на этом участке фронта. Теперь, когда фашисты вынуждены невразумительно сообщать немецкому народу и всему миру, что неоднократно «уничтоженные» советские войска взяли обратно Ростов, гитлеровские пустобрехи попали в весьма затруднительное положение. Окончательно запутавшись в попытках как-то объяснить собственную брехню, немцы объявили в дополнение к сводке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а ...гражданским населением города. В сводке германского командования говорится, что «большевики побудили население Ростова к борьбе в тылу германских войск» и что «этот противоречащий международным правилам способ борьбы привел к тому, что германские войска, занявшие Ростов, получили приказ очистить внутреннюю часть города». Однако, выслушив в свет это смешотворное сообщение, гитлеровские дурачки, видимо, забыли, что они только два дня назад объявили, будто бы население Ростова встретило германские войска «со слезами радости на глазах».

Таким образом гитлеровская шайка вконец запуталась в собственной непролазной лжи.

Лишь одна правда проскользнула в очередную немецкую сводку—это признание диких зверств гитлеровцев в дни оккупации города. В сводке германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «Беспощадно провести необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое приняло участие в борьбе в тылу у германских войск». Население Ростова в течение нескольких дней подверглось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнение к сводке германского командования, германское информационное бюро сквозь зубы процедило, что «большевики возможно выпустят теперь сообщение о том, что они обратно отвоевали Ростов. Но об этом не может быть и речи». Однако над Ростовом снова развеивается славное советское знамя. Плохи, очень плохи стали дела гитлеровских брехунов.

Совинформбюро.

каквивающих из палаток и землянок немецких солдат партизаны расстреляли из пулеметов и перекололи штыками. Во время этой операции истреблено около 120 фашистских захватчиков.

Письма немецких солдат с Восточного фронта к своим родным с каждым днем становятся все мрачнее. Ефрейтор Вилли Гратте пишет своим родственникам: «Много товарищей уже поплатилось своей молодой жизнью. Безлюдье и запустение вокруг. Нам еще предстоит тяжелые бои, из которых лишь не многие возвратятся на родину, если вообще кто-нибудь возвратится».

Георг Бишор сообщает своему бывшему сослуживцу ефрейтору Людвигу Акумпе: «Были тяжелые и ожесточенные бои. Тебе, вероятно, хочется знать, кого уже нет между нами. Убито 20 человек, а тебе их всех перечислю: Генке, Лебе, Видау, Фрэнк, Керклинг, Лендлин, Снитц, Дресек, Рубель, Брандштеттер, Шейнман, Ланойн, Брюгер, Аффльред, Гейнц, Гальц, Фетр, Квальман, Бухвальд, Наффен. Число раненых дошло до 60. Нас осталась маленькая кучка, которой удалось вырваться из ада. Витт также ранен. И Герберд ранен. Всех не перечислять».

На невыносимые холода жалуется в письме к своей жене и солдат Гюнтер: «У нас уже снег... Собачий холод. Я хотел бы быть с вами дома, а не в холодной России. Пришли мне две пары теплых носков и пару обмоток. Должен кончать, так как у меня застыли пальцы». Немецкий офицер Ганс пишет жене Лотте в Берлин: «...Наша кучка опять уменьшилась. Убиты лейтенант Вренике, которого ты знаешь, один унтер-офицер и 4 солдата. Я выкарабкался. Тут у нас уже чувствительный холод...».

Немецкие захватчики продолжают грабить крестьян оккупированных областей Франции. Недавно фашисты вторично провели реквизицию зерна и других сельскохозяйственных продуктов. В департаменте севера немцы забрали у крестьян лошадей, оставшихся от первой реквизиции.

Грабежи и насилия, совершаемые немцами извергами, еще более усилили движение французских патриотов. В окрестностях г. Ножан-ле-Петру недавно сгорели 15 складов реквизируемого хлеба. Многочисленные пожары складов с зерном произошли и в Уз. В Бове патриоты сожгли немецкий склад льна, стоимостью в 2 миллиона франков.

Все силы на помощь фронту

(с пленума РК ВКП(б))

30 ноября состоялся пленум Шахунского РК ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Попова Л. И. «О задачах районной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года» и доклад председателя исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся тов. Охотникова П. Е. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему сезону 1942 года».

На доклад вождя,—говорит тов. Попов,—трудящиеся нашего района ответили небывалым ростом производственной и политической активности, еще большим усилением помощи фронту. С каждым днем на предприятиях и колхозах увеличивается число двухсотников и трехсотников.

За ноябрь месяц Шахунское паровозное депо перевыполнило план по подъёмке и промывке паровозов. Машинист тов. Чистяков вместе с бригадой не сходя с паровоза работал 120 часов.

Замечательными трудовыми делами на доклад вождя отвечают колхозники. Колхозы «Земледельец», «Серп и молот», «Урожай» и ряд других досрочно выполнили план поставок государству по зерну, мясу, молоку, шерсти и картофелю. Все члены колхоза «15 Октябрь» выполнили план мясоставки за 1941 год, а 11 хозяйств из 15 внесли полностью мясо авансом в счет плана 1942 года.

Тов. Попов говорит, что наши успехи были бы гораздо больше, если бы руководители предприятий и колхозов сумели лучше использовать политическую и производственную активность трудящихся и организовали бы работу по военному.

Докладчик резко критикует руководителей предприятий, которые не выполняют плана по спецзаказам. Из-за плохой организации труда не выполняет план по спецзаказам Вахтанский мехлесопункт.

Очень важный спецзаказ получил Н-ский комбинат. Но он с планом до сего времени не справляется. На комбинате плохо используются механизмы, не занимают повышение квалификации рабочих. Отстает и Шахунский мехлесопункт.

Все это говорит о том,—заканчивает докладчик,—что руководители этих организаций живут настроениями мирного времени, не перестроились на военный лад.

Работать неустанно

После того, как закончились уборочно-полевые работы в колхозе «Боевик», колхозницы не остались без дела. Вера Сорокина, Лидия Смирнова, жены красноармейцев Лидия Огаркова и Мария Осипова вместе с депутатом райсовета Ольгой Смирновой пошли на завод, где производится сушка картофеля и овощей. Они знают,

Вопросы поднятия производительности труда, использования всех производственных возможностей должны встать в центре внимания партийных организаций. Партийные организации должны повседневно осуществлять контроль над производством, памятуя, что они наравне с администрацией отвечают за выполнение спецзаказов.

Тов. Попов отмечает крупные недостатки и в области сельского хозяйства. Наш район должен давать как можно больше продуктов для Красной Армии. Однако в силу безответственного беспечного отношения к этому делу некоторых председателей сельских советов, колхозов, секретарей парторганизаций заготовки сельхозпродуктов, проходят неудовлетворительно. Например, по Андриановскому сельсовету хлебопоставки выполнены только на 48,4 процента, льнозаготовки—7,1 процента, картофелезаготовки—4,3 процента.

Докладчик подробно останавливается на вопросах всеобщего, ПВХО и ПВО. Надо покончить с тыловыми настроениями, осознать военную опасность и привести все в боевую готовность. Партийные организации должны вплотную заняться вопросами военной подготовки. Каждый коммунист, комсомолец обязан овладеть военной специальностью.

Доклад товарища Сталина, говорит тов. Попов, ясно определил наши конкретные задачи, дал нам в руки могучее оружие для мобилизации масс на разгром немецких империалистов, их разбойничьих армий.

Далее тов. Попов останавливается на конкретных задачах, которые стоят перед партийными организациями района.

Досрочно выполнять военные заказы, дать нашей Красной Армии все, что мы можем.

Выполнить план хлебопоставок к 10 декабря. Мобилизовать все силы, всех трудящихся для помощи фронту.

Усилить массово-политическую работу среди населения. Организовать кружки по изучению доклада товарища Сталина.

Поднять революционную бдительность, покончить с беспечностью и благодушием. Разоблачать вражеские элементы, провокаторов и шептунов.

В прениях выступили тт. Грачев, Походяев, Попов, Слепов, Улыбин, Разумов, Швецов и другие.

По докладам пленум принял соответствующие решения.

М-Полднева.

К 10 декабря выполнить хлебопоставки

Выполнили планы госпоставок, закончили молотьбу

ЧЕРНОЕ. Колхоз «Крестьянин», где председателем т. Свищов, успешно выполнил план хлебопоставок.

К 28 ноября колхоз закон-

чил обмолот зерновых и выполнил план льнопоставок.

Теперь колхоз подводит итоги урожайного года.

И. Галкин.

Машины загружены сполна

Разбившись на два звена, члены колхоза «Лесоруб» ежедневно производят обмолот урожая. Машины поставлены на двух токах. На одном из них работой руководит председатель колхоза тов. Зайцев. Он сам задает снопы в машину. На другом току завальщиком работает кузнец колхоза Тимофей Зайцев.

Обе машины работают с полной нагрузкой. Чуть какой полом—кузнец Зайцев сейчас же отремонтирует, и машина снова пущена. Колхозники и колхозники работают тоже безукоризненно дружно и организованно.

Загружая машину сполна, пред-

седатель тов. Зайцев значительно перевыполняет норму. Он намолачивает чистого зерна от 25 до 30 центнеров за день. Не отстает от него и кузнец Зайцев.

Выполняя постановление правительства—к 10 декабря закончить обмолот зерновых—тов. Зайцев распорядился поставить одну машину на обмолот яровых культур, а другую—на обмолот озимых. Таким образом, молотьба будет закончена гораздо быстрее, чем при очередности в молотьбе—одну культуру за другой.

Л. Смирнова.

Хмелевицы.

Равняться по передовым

Сразу же после постановления партии и правительства о завершении молотьбы и выполнении плана хлебопоставок к 10 декабря во всех колхозах нашего сельсовета развернулась массовая хлебопоставка. Особенно успешно выполнили хлебопоставки колхозы «Пролетарий», им. Буденного, «Опыт» и «Новый мир».

Колхоз «Пролетарий», где председатель Никифор Шихов, полностью рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, теперь производит сдачу льнотресты. Ежеднев-

но на Черновский льнозавод он отправляет несколько подводов, нагруженных льносоломкой.

Следует ускорить выполнение плана хлебопоставок колхозам: «Политотдел», им. Сталина, «Искра коммунизма» и «Красный пахарь». Председатели этих колхозов должны немедленно приступить к довыполнению государственного плана по хлебопоставкам.

И. Цветков.

Б-Свеча.

Ускорить обмолот урожая

Медленно идет молотьба в колхозе им. Фрунзе, Советского сельсовета. Председатель колхоза тов. Овсянников не организует колхозников на быстрейшее завершение обмолота урожая.

Часть колхозников на работу выходит поздно. А тов. Овсянников, как руководитель артели, мирится с этим. В дни великой отечественной войны долг каждого патриота стремиться сделать как можно больше, чтобы помочь фронту. Такие энтузиасты есть и в колхозе им. Фрунзе. Но

председатель вообще безразличен к колхозной жизни.

Во второй бригаде вышла из строя конная молотилка. Колхоз имеет опытного кузнеца тов. Вознесенского. Он мог бы произвести ремонт молотилки. Но Овсянникову все равно.

Простой молотилки, который можно бы избежать, неорганизованная работа колхозников и плохое руководство—все это обусловило то, что молотьба в колхозе затягивается.

В. Романов, председатель исполкома сельсовета.

Для защиты родины

У члена колхоза «Красный трудящийся» Михаила Илларионовича Коробейникова два сына находятся в рядах защитников родины. Михаил Илларионович—трудолюбивый колхозник. Он аккуратно выполняет все государственные обязательства.

Как отцу двух красноармейцев, ему по финансовым платежам была предоставлена льгота. А к этому времени все денежные обязательства у Михаила

Илларионовича были выполнены. Ему предстояло получить обратно 100 рублей, согласно предоставленной льготы. Узнав об этом, он сказал:

—Какая же может быть льгота в грозные дни войны. Я от казываюсь от этих ста рублей в пользу нашего общего дела, в пользу защиты родины.

М. Ванчугова.

Акаты.

На лесоучастке

На Вахтанском лесоучастке 17 километр мастер лесозаготовок тов. П. В. Шатров, во всех бригадах провел беседы по изучению доклада тов. Сталина о XXIV годовщине Великого Октября. С большим вниманием и интересом слушали лесорубы эти беседы. Горячий отклик нашли слова вождя в их сердцах.

Всеми силами стремясь помочь Красной Армии, борющейся с полчищами оголтелых фашистов, лучшие люди лесоучастка самоотверженно трудятся на своих местах. Тщательнейшим образом подготавливая рабочее место, инструмент, максимально уплотняя свой рабочий день, добиваются они высокой производительности труда. Лесорубы тт. И. Дербанев, А. Мартынов, В. Зиновьев и С. Оборин, работая на заготовке спецассортимента древесины, систематически выполняют нормы на 160 процентов. Лесоруб тов. Попырин на той же работе выполняет дневное задание на 140 процентов. Хорошо работают также коневозчики тт. М. Рыбин и А. Сырчин, систематически выполняя 145—150 процентов дневной нормы.

Примерные образцы стахановского труда показывают девушки-лесорубы Александра Селезенева и Павла Трушкова. Обе они работают на участке уже третий год. Основным качеством работы молодых стахановок является отсутствие брака заготавливаемой ими древесины. Сейчас они работают на труднейшем участке—заготовке спецассортимента древесины. Используя свой богатый опыт работы, они систематически выполняют дневную норму на 130 процентов, не допуская ни одного процента брака.

И. Москалев.

К женщинам—домохозяйкам узла ст. Шахунья

Наступил зимний период работы транспорта. Условия работы усложнились. В тяжелые дни войны жены железнодорожников не могут быть в стороне от работы своего родного транспорта. Женщины-домохозяйки 9 дистанции пути, собравшись для изучения доклада товарища Сталина, в своем решении записали:

—Для оказания помощи по расчистке путей в период снежных заносов организовать специальные бригады из домохозяек, выделив бригадиров. Являться по первому зову руководства дистанции и самоотверженно выполнять любую порученную работу.

—Не допустим,—заявляют женщины,—ни одной минуты стоянки поездов из-за снежных заносов.

Активистки 9 дистанции пути призывают последовать их примеру домохозяек всех служб 3 отделения Горьковской железной дороги.

По поручению собрания жен железнодорожников: Е. Герасимова, А. Ремезова, П. Галахова, Каталова, Марасанова.

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.